
      Нападение  японцев на американскую  военно–морскую базу в 
Пёрл-Хаборе было частью стратегического плана видения 
войны на Тихом океане. Япония  не имела ресурсов для 
длительной войны,  следовательно, их было необходимо  
получить в кратчайшие сроки, а для этого нужно было 
нейтрализовать  американский флот,  что и было сделано 7 
декабря 1941 года. 
        Американские ВМФ понесли  тяжёлые потери. Из 8 линкоров 
4 было потоплено, а остальные получили значительные 
повреждения. Японская авиация уничтожила также 2 эсминца, 
1 минный заградитель и тяжело  повредила 3 лёгких крейсера и 
1 эсминец. Потери американской авиации составили 188 
самолётов уничтоженными, ещё 159 были тяжело 
повреждены.  
      Без сомнения эта яркая победа во многом обеспечила 
успешное проведение японскими войсками дальнейших 
наступательных операций. Однако эффект от нападения на 
главную базу тихоокеанского флота США  мог быть гораздо 
большим.  Во-первых, сама база с её огромными материальными 
ресурсами уничтожена не была, во-вторых, большинство из 
повреждённых и потопленных кораблей удалось впоследствии 
ввести в строй. Кроме этого в момент нападения на базе 
отсутствовали американские авианосцы, которые  сыграют 
свою роль в последующих сражениях. 


